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A németek Livlandban folytatják előnyomulásukat — Tüzér harcok 
az Isonzo-frenton — A franciák támadásai Verdimnél összeomlottak

Vezérkarunk teleülése
1.

B ti d a p e s t, szeptember 9. — Hivatalos 
jelentés.
KELETI HARCTÉR.

József főherceg vezérezredes arevonaláu 
helyenklnt tüzérségi harc és élénkebb harci 
tevékenység.
OLASZ HARCTÉR.

A Alonte San Gabriele és az fsouzo- 
harcvonal más szakaszai súlyos ágyutüz alatt 
állanak. Az ellenséges gyalogságot ütegeink 
lekötve tartották.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Az albán maccdonaiai tavak területén 
csapataink és a franciák között harcok fej­
lődnek. A Vojusa alsó folyása mentén ellen­
séges felderítő osztagokat visszavertünk.

A VEZÉRKAR EÖNÖKE.

!!.
szeptember 10. HivatalosB a d a p e s t, 

jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Ocna körletében az oroszok és a romá­
nok ismét megkezdték támadásaikat. Súlyos 
veszteségeikkel visszavertük őket.
OLASZ HARCTÉR.

A tegnapi nap az Isonzo mellett ismét 
nagyobb harci esemény nélkül telt el. Be- 
cozzánál egy sikeres robamcsapatvállalkozá- 
sunk több mint 50 foglyot és 2 géppuskát 
eredményezett.
DÉLKELETI HARCTÉR.

A Mafik-tótól északra és nyugatra túl­
nyomó ellenséges erők, oroszokkal megerő­
sített fehér és színes franciák őrségeinket a 
főállásra nyomták vissza. — Bcrattól délre 
élénk csatározás folyt.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A német Jelentés
f.

Berlin, szeptember 9. A nagyfőliadi- 
szátlás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupp recht trónörökös h a d- 
c s o p o r t ja: Flandriában fokozódott lüztc- 
vékenység uralkodott a tengerparton és a 
Houtholstcr erdőtől egészen a Meuln —

Ypern útig. Az állásainkra zúduló pergőtüzet ■ 
éjjel St. Jullentöl északkeletre heves angol j 
elötörések követték. Az ellenséget mindenütt 
visszavertük. A La Bassée-csatornától délre 
és a Scarpe mindkét oldalán az angolok szin­
tén erős tüzérségi hatással erőszakos földe­
rítéseket készítettek elő, de teljesen ered­
ménytelenül. St. Quentintől északra Grlcourt- 
nál és Vilieretné! ma reggel ütközetek fej­
lődtek.

A német trónörökös hadeso- 
p őrt ja: A Champagnebaii a Somme Py— 
Souain úttól keletre francia zászlóaljak elő­
retörtek. Ellentámadással elűztük őket. Ver- 

, dim előtt a Maas keleti partján a nap folya- 
i mán elkeseredetten folyt a harc. A Fosses 
erdő és Biconvaux között reggel támadó 
franciáit első hullámai árokvédő legénysé­
günk füzében összeomlottak. Az ellenség hát­
rább levő tagozatainak a köd védelme alatt 
végrehajtott újabb rohama alkalmával sike­
rült a Chaume erdőben és Orva irányában 
(egy fogoly tiszt állítása szerint ez a falu 
volt a francia támadás célpontja) tért nyer- 
nlök. Itt érte őket tartalékaink ellentáma­
dása, amely déli irányban visszavetette az 
ellenséget. Este harci csapataink egy újabb 
támadása teljessé tette a sikert. Az ellensé­
get kedmény viaskodás után általában egé­
szen kiinduló állásáig visszaüztük. A Chaume 
erdő déli részén és az azt szegélyező hegy­
háton kis területnyereségre tett szert. Három 
francia hadosztályból, amelyek Igen véres 
a foglyok vallomása szerint 50 percentig ter­
jedő veszteséget szenvedtek, több mint 500 
fogoly maradt kezünkön. — Gyalogságunk 
nagyszerűen verekedett, tüzérségünk igen jó 
hatással működött. A gjalogsághoz beosz­
tott repülőink értékes szolgálatokat tettek.
KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábor­
nagy arc von a la: A Keleti-tenger és a 
Duna között elöcsapataink több helyen egé­
szen az épülőfélben levő állásokig vetették 
vissza az orosz biztosító osztagokat.

József főherceg vezérezredes 
ar c v ona I a: A Pruthtól délre elénk nyug- 
fafanitó tüzelés és előtéri csatározások.

Macedón arcvonal: Az Ochrida- 
tótól délre ellenséges előretöréseket vissza 
vertünk. A Malik tótól nyugatra francia had 
erők megszállottak néhány helységet a de 
-X olf szakasz északi partján.

LUDENDORFF, 
első főszállásmestei.

H.
B crli n, szeptemben 1U. A nagyíöltadi- 

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had- 
csoportja A flandrial arcvoualon és Ar- 
toisban a tüzérség harc! tevékenysége csak 
átmenetileg, egyes szakaszokon fokozódott. 
Tüzrohamok után több ízben ellenséges fel­
derítő osztagok nyomultak előre vonalaink 
ellen, amelyeket mindenütt visszavertünk. A 
St. Quentintől északra tegnap lefolyt harcok 
alkalmával az angolok biztosító osztagainkat 
Hargicourtnál és Villeretnél csekély széles 
segben visszanyomták, llargicourttól keletre 
ma reggel állásainkat visszafoglaltuk.

A német trónörökös hadcso­
portja: A Champagnebaii egyes szaka­
szokon francia felderítő csapatok állásaink 
ellen tapogatózva előrenyomultak. Elűztük 
őket. Verdim északi arevonaláu egész nap 
gyalogsági harcok zajlottak le. Sainognieux- 
fcl keletre rohamcsapatalnk a francia vona­
lakba benyomultak a 344. számú magaslat 
mindkét oldalán, az ellenségnek súlyos vesz­
teségeket okoztak és 100-iiál több fogollyal 
tértek vissza. — Ezenkívül felszabadítottunk 
egy lövész-szakaszt, amely szeptember 7-fke 
óta franciáktól körülzárva, az ellenség min­
den támadását hősies kitartással verte vfsz- 
sza. A Fosses- és a Chaume-erdőnél elkese­
redett kézitusa és gránátharc folyt. A fran­
ciák támadásai nem változtattak a helyzeten.
KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábor­
nagy arcvonala: A rigai tengeröböl és 
a Dtina közötti erdős és mocsaras vidéken 
biztosító csapataink sikeresen harcoltak 
orosz portyázó osztagokkal.

József főherceg vezérezredes 
arc vonala: A Trotu s és az oitozi völgy 
között oroszok és románok jelentékeny erők- 
kel Ismételten lámadták az általunk kikfiz 
dött állásokat. Az. ellenséget tüzelésünkkel és 
közelharcban mindenütt visszavertük, mi­
közben súlyos veszteséget szenvedett.

Macedón a r c v o n a I: A Malik tó­
tól északnyugatra élcsapataink túlnyomó 
erejű francia nyomás elöl az Ochrida-tótól 
délnyugatra emelkedő magaslatokra tértek ki.

Augusztus' havában az ellenség ellen 
tclszállott repülőgépeink közül 64 nem tért 
vissza. 4 kötött léghajónkat lelőttek. Ugyan­
ezen időben ellenségeink vesztesége 37 kö-
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töttlégliajóra és legalább 295 repülőgépre 
mg, amelyek közül 126-ot a mi vonalaink 
mögött, í69-et pedig az ellenséges arcvona­
lon túl szedtünk le.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Ä német esti jelentés
Berlin, szeptember 10. A Wolff-iigy- 

nökség jelenti szeptember 10-én este:
Verdim előtt ma reggel a franciák egy 

erős támadása a Chaume erdőnél meghiúsult.
Egyébként nyugaton és keleten nem történt R[Ka clesk" ,„,a 
különös esemény.

DFBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG....

helyeztek, a 2-ik és 3-ik szánni ezredeket a 
rigai hid Ifi kiürítse minit haditörvényszék 
elé (UUtotiák.

Tüntetések a háború ellen
fierlin, szeptember 10. A Vossische Zei­

tung szerint Kerenski Riga elestének küszö­
bön állását hétfőn közölte a minisztertanács­
csal. Amikor a veszély Ilire elterjedt a va­
lósban, nagy tömegek vonultak föl az utcá­
kon és ezt kiáltották: „Le a háborúval!" A 
mikor pedig a Nowojc Wretnja kirakatában 

hire megjelent, több ezer 
ember vonult föl ismét, ellettek a bekét s ezt

„Bőr-i kiáltották: „Pokolba Komriowval!'
Az egész Rigai öböl a németeké főnbe Keren akivel!" A tüntető tömeg Bticha- 

Bern, szeptember 10. - A „Nowoje ‘non palotája elé akart vonulni, de a katonaság 
A németeknek sikerült az föltartóztatta.Wremja“ jelenti:

oroszokat az Rigai öbölből teljesen kiszorí­
tani. Az orosz egységek támaszpontjaikra 
vonulnak vissza.

Az orosz balti flotta 
harcra készül

Pétervár, szeptember 10. (Pétervári Táv­
irati Ügynökség.) A balti Holta legénysége 
felszólítja a flotta parancsnokát, hogy tudassa 
Kercnskivel, hogy a tengerészet kész a 
sókig való harcra.

191L szeptember 11.

A központi hatalmak válasza 
5 a pápának

Konstantinápoly, szeptember 10.
A török lapok írják, hogy a központi hatal­
mak válasza a pápa jegyzékére telve lesz 
Ideálizmussal a függetlenséget és szabadsá­
got biztosító béke érdekében.
(i magyar pán* értéke emelkedik

Csent, szeptember 10. Az osztrák-magyar 
valuta Svájcban a közeli béke reményében 
egyre javul.

Előkészületek a képviselőház megnyitására
Budapesti tudósitónk táviratozza: A po­

litikai pártok holnap délelőtt tartanak érte­
kezletet, amelyen kijelölik szónokaikat a kép­
viselőház ülésére. Holnap este pedig a kor­
mányt támogató pártok közös értekezletet 
tartanak.

A munkapárt kedden este tart értekez­
letet. Tisza István gróf értesítette a pár­
tot, hogy csak az esetben jön haza, ha ezt 
a fronthelyzet megengedi. A párt holnapra 
várja őt haza.

Az alkotmánypárt is holnapra várja

A román királyi család 
vándorlása

Zürich, szeptember 10. Pétervárról táv- 
iratozzák: Egyelőre csak a román királyaié 
és családja költözött Oroszországba. Jelen-
leg Moszkvában vannak. A király és a trón-. A udrássy Gyula grófot, 
örökös, valamint a miniszterek román tenlle-1
ten maradlak. — A kamara és a szenátus ,
Odesszában vannak. A kormány székhelye fa DUfgOnycUCHneS

lefoglalása
Idejiileg a kővetkező fölhívást bocsátotta ki:

Baj társak! Az ellenség közeledik a for­
radalmi Oroszország központjához. Vilmos

vég. i bizonytalan.
I Kronstadt a boíísewikieké

Bern, szeptember 10. Az ukrajnaiak lau-;A balti flotta központi bizottsága egy-
, , . { 1/V//1# OÍ/V^IVIUW

i sannei sajtóirodája jelenti Pétervárról: Kron- 
: stadtban most ismét a bolsewikiek az urak. 
. Lapjuk, a Csolosz Prawta, amelyet a júliusi 

jsapatai tultctték magukat az orosz deino-; forra(ia.,.om miatt betiltottak, újból

A kormány rendelete
A hivatalos lap vasárnapi száma közli 

a kormány rendeletét az idei burgonyater- 
megjele-' més lefoglalásáról és felhasználásának kor-

krácta jelszaván. Ezért a mostani nagy ve-j nik_ viszont a polgári lapok nem jelenhetnek 
szedetem idején a balti flottának el kell felej- j meg A ]w\áibiintetést ismét eltörölték. Össze- 
tenle a személyes viszályokat és jó példával; hivti-lk a numkások és katonák kongresszu-
kell előljárnla az ország belsejében 
Bajtársak! mutassuk meg a v

lakóknak.
ágnak, hogy;

süt. A községtanács többsége Lenin híveibeI 
áll. A legutóbbi választásnál 28,000 szavazat-

látozásáról.
A rendelet szerint a burgonyát köteles 

mindenki kellő időben kiszedni; a helyű ható­
ság a termelő költségére közerő segítségével 
takaríthatja be a termést.

A termelő házi és gazdasági szükségle-
a I orrodat mi balti Holla inkább megsemmi-1 ])ó, 20,000-et a bolsewikiek kaptak. — Ilyen tére küiön rendeletben

. körülmények közöttsül Oroszország ielszubaditási munkájában,
semhogy meghátrállon a német császár Hot-1 ^rrms(ajt hadikikötöje képes lenne 
tája előtt! j cpcm\i\ni egy német támadásnak.

Zürich, szeptember 10. PétervárrólPétervár helyzete
Pétervár, szeptember 10. A Pétervári 

Távirati Ügynökség jelenti: Az orosz kor-i 
mány a németek sikerei miatt egyelőre nem \ 
gondol a város kiürítésére. A kormány falra- j 
gaszokon tudatta a néppel, hogy a Pétervár | 
veszélyéről- szóló hírek ^alaptalanok, legföl­
jebb újból élelmiszcrbonyodalom támadhat. 
Felszólítja a lakosságot, hogy akinek nem 
okvetlenül szükséges, hogy a városban tar­
tózkodjak, az távozhat. Katonai körök Pé- 
tervárra a tavasz előtt nem jósolnak veszélyt.

Kornilow megbukott
Az uj hadvezetöség i

Pétervár, szeptember 10. A Péter-! 
vári Távirati Ügynökség jelenti:

Kornilow főparancsnok Lwow dnma- 
képviselö utján azt követelte Kercnskltöl, 
hogy az egész polgári és katonai hatalmat 
adja át egy uj kormány alakítása céljából. 
Minthogy az ideiglenes kormány ebben arra 
irányuló kísérletet lát, hogy az országban el­
lenforradalmi uralmat teremtsenek, elhatá­
rozta, hogy Kerenskinek megbízást ad a 
szükséges intézkedések megtételére a pol­
gári forradalom jogainak megvédése érdeké­
ben. Kerenski azonnal megparancsolta Kor-! 
tillow főparancsnoknak, hogy hivatalát Klein-' 
bowski tábornoknak adja át. Pétervárra és 
kerületére kihirdették a hadláilapotot. \

Géni, szeptember 10. A „Petit Jour-j 
ual“ jelenti: Az orosz hadvezetést Brus- 
s i I o w, A I e x e j e w és I) i m i t r i j e \v tá­
bornokokból alakított haditanács vette át.

meghatározandó
nagyon kérdéses, hogy mennyűséget visszatarthat, a többit zár alá 

komolyait''ve szik. A termelő eladhatja a zár alá vett 
! burgonyát is, ha olyan vevő jelentkezik nala, 
! akinek a hatóság vásárlási jogosultságot 
, adott; és eladhatja azoknak, akiket a bur-táv-

í iratozzák: Krönst adtot huditeriilctie nyilváni- gonyaközvetitő iroda átvevőkul kijelölt.
i látták. \ :>_ \ B

i\z olasz offenziva akfidályai
Rotterdam, szeptember 10. A Manchés- 

tei Guardian szerint az ~olaszok eddigi sike­
reit nem szabad túlbecsülni. A nehézségek ki­
szélesedtek s az ellenségre a terep sokkal 
kedvezőbb, mint az olaszokra.

BIsüiyedt
francia csapatszállító gőzös

Bern, szeptember 10. A francia sajtó 
közlése szerint Marseille táján a 14,443 ton- 1-iK össze 
hús Malgache gőzös nekiment a Natal szál- ^ azoknakL«

.................Vt
ségének 21 embere életét vesztette. — Hogy 
mily sokan vesztették életüket a gőzösön 
szállított csapatok közül, arról mitsem tudni, 
de a veszteség valósziniiieg jelentékeny volt,

1 mert a lapok szerint a katasztrófának nagy 
hasonlatossága van az insuíairc és Libanon 
gőzösök összeütközésévé] 1903-ban, amikoi 

i szintén százakra ment a vizbefultak száma.

Aki nem termelő, vagy akinek szükség­
letét saját termése nem fedezi, jogosítva van 
a községi elöljáróság (polgármester) által ré­
szére kiállított vásárlási engedély alapján sa­
ját házisziikscgletére bármely községben, 
bármely termelőtől közvetlenül burgonyát 
vásárolni. A hatóság a Közélelmezési Hiva­
tal elnöke által megállapított fej-kvóta sze­
rinti mennyiségre adhat vásárlási engedélyt.
- Az eladó a vásárlási engedélyt magánál 

tartia. A burgonyatermés nagyságának meg­
állapítása végett' a burgonyával 1—“"bevetett te­
rületet községenkint és termelönkint október 

kell Írni. Minden község október 
a burgonyaközvetitővel 

közölni azoknak a névsorát, akik saját ter- 
litógőzösnck. A Natal parancsnoka és legény-' vagy vásárolt burgonyával nincsenek

ellátva. ........... ,,
A burgonyáért követelhető legmagasabb 

árak a következők: étkezési célokra, sár- és 
földmentes, egészséges, legalább tyuktojás 
nagyságú burgonya november hó 30-ig mé- 
termázsánkint 22 korona, minden más bur­
gonya november 30-ig 20 korona. A burgo­
nya kicsinyben való eladási árát a helyi ha­
tóság fogja megállapítani.

! A kormány olcsóbb hatósági burgonyá- 
: val fogja ellátni: a) a vagyontalan rokkanta- 
I kát és a velük egy háztartásban élő családRibot nőm tudott

kormányt ».lakitani | tagokat; b) a hősi" halált halták vagyontalan
Paris, szeptember 10. Ribot vasárnap 1 özvegyeit és árváit; c) azokat, akiknek csa- 

politikusokkal kormány alakítása

Ä rigai vereség büubukjai
Amsterdam, szeptember 3. A rigai ve­

reség miatt két orosz ezredparancsnokot és 
30 orosz törzstisztet rendelkezési állományba

I tárgyalt a . 
érdekében. A szociálisták kijelentették, hogy 

I a kormányalakításért nem vállalják a felelós- 
I séget. Thomas kijelentette, hogy nem tánio- 
i gathatja a kormányt, ezzel szemben Pain- 
' mvé nem akart lemondani a szociálisták köz- 
' ívmiiködéséről. F. miatt Ribot az értekezlet 
hozzájárulásával visszaadta Polncarénak a 
megbízatási. u _ , v.

ládfentartója hadbavonult és liadisegclyt kap­
nak; d) akik hatóságilag nyilvántartott köz­
jótékonyságban részesülnek; c) az emberba­
ráti és jótékonysági intézményeket; f) végül 
azokat az ipari munkásokat, akik betegsé­
géi yzö pénztári tápdijban részesülnek, de e 
táp 4ij rendes keresetüknél kisebb. Ezek a 
kedvezményezettek a burgonyát inétcrmá- 
zsán-kint in koronával olcsóbban fogják kapni.



SSiB-SlISSrl úi ^Í®|Éap|i*Ííí||íí .

.

I

•í

szeptember 11.

A burgonya szállítása csak szállítási iga­
zolványokkal ‘történhetik. A rendelet meg­
szegése hat hónapig terjedhető elzárássá 
büntethető.
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11 órás aáróra
Budapesti tudósítónk távlratozza, hogy 

a kormány elhatározta az egyik legutóbbi 
minisztertanácson, hogy szeptember 17-ikc- 
vel az egész ország területére életbelépteti 
az esti 11 órás zárórát.

A rendelet vonatkozik a kávéházakra, a 
vendéglőkre, színházakra és egyéb mulató­
helyekre.

— Hajduvárinegye közigazgatása augusz­
tusban. Hajduvármegyc közigazgatási bizott­
sága ma délelőtt 9 órakor Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen a szakelőadók terjesztették be jelen­
tésüket augusztus haváról.

— A reí. kollégium évmegnyitó ünne­
pélye. A szokott ünnepi keretek közt ment 
végbe ma délelőtt a református kollégium év­
megnyitó ünnepélye, amely egyúttal a re­
formáció 400 éves jubileuma alkalmából ren­
dezendő ünnepélyek bevezetése volt. Dél­
előtt 10 órakor a nagytemplomban ünnepi is­
tentiszteleten Erdős Károly lelkészképző 
intézeti h. igazgató mondott mély gondola­
tokban bővelkedő alkalmi imádságot. A kol­
légium dísztermében megtartott ünnepi köz­
gyűlésen Len ez Géza dr. kollégiumi igaz­
gató „A protestantizmus hivatása hazánk­
ban“ címen nagyszabású évmegnyitó érteke­
zést tartott, majd az egyházkeriilcti elnök­
séget üdvözölte, különösen Gegenfeld grot 
főgondnok busz éves jubiláns működését 
méltatta. Az igazgató üdvözlő beszédére az 
elnökség nevében B a I t a z á r Dezső dr. 
püspök és D e g e n í e I d József gróf főgond­
nok válaszoltak, szeretettel ajánlván támo­
gatásukat a főiskola számára.

A rcf. egyház képviseletében Szele 
György ref. lelkész, a városi tanács részé­
ről C s ii r ö s Ferenc dr. közművelődési ta­
nácsos köszöntötték szél) és meleg formában 
az ősi alma matert. Az ünnepélyt a főiskolai 
kán tus éneke rekesztette be.

— Eltörlik az iigyvédhelyettesi intéz­
ményt. Budapesti tudósítónk táviratozza: Az 
ügyvédjelöltek ma tisztelegtek Grecsák 
Károly igazságügymiiiiszter előtt s kérték, 
hogy az iigyvédhelyettesi intézményt törölje 
el. — Grecsák megígérte ezt és kijelentette, 
hogy még októberben benyújtja az erre vo­
natkozó törvényjavaslatot.

Nagy Endre estélye a rokkant hősök 
javára. Újabban a rokkant debreceni hősök 
javára, akiket a rokkant-iskolában valamely 
mesterségre tanítottak ki, jótékonysági esté­
lyeket fognak rendezni, amelyeknek jőve 
delméből cgy-cgy rokkant megélhetéséhez 
szükséges eszközöket akarják beszerezni.
A debreceni közönség, amely minden ilyen 
akciót lelkesedéssel támogatott, ezt a szép 
gondolatot is fölkarolja s ez estélyeket is tá­
mogatni fogja, amint az mindenkinek em­
berbaráti és hazafias kötelessége. Az esté- 
iveken budapesti és debreceni kiváló miivé 
szék lépnek föl. Az első ilyen jótékonysági 
est szeptember 15-én lesz az Arany Bika 
dísztermében Weszprémy Zoltán főis­
pán elnöksége alatt. — Az estélyen Nagy 
Endre, a kiváló iró és konfercncier fog fel­
lépni. .legyeket Csillag Artur könyvkercske 
elése árusít. A jegyek ára 8, (>. 5. 4 és 8 ko­
rona. Egy páholy 25 korona.

A zsidóvallásuak hadisegélye. A vá­
rosi adóügyosztály közli, hogy az izraelita 
vallásu hadisegélyezettek a 15-én kezdődő 
ünnepre tekintettel segélyüket e hó 14-iken 
felvehetik.

— A kereskedők tisztelgése Bodó állam - 
vasúti üzletvezetőnél. A Kereskedő Társulat 
elnökségének küldöttsége Kardos László 

; elnök, S e s z t i n a Jenő alelnök és B á r- 
' U o s Géza főtitkár vezetése alatt e hó 8-án 
tisztelgett Bodó Richard drnál, a máv. 
újonnan kinevezett üzletvezetőjénél. K a r- 

d o s László elnök beszédében utalt arra az 
érdekkapcsolatra, amely a vasutak és a ke­
reskedővilág között fennáll, kérte az üzlet­
vezető jóakarata támogatását, amely a mos­
tani nehéz viszonyok között a kereskedőkre 
nézve fokozott jelentőséggel bir. — Bodó 

i Richard dr. üzletvezető hangsúlyozta azt a 
I fontos államérdeket, amely az államvasutak 
Jós a kereskedő-osztály együttműködésében 
I rejlik és megígérte, hogy mindent megtesz, 
a kereskedelem érdekében, amit a mostani 
viszonyok megengednek.

— A fel nem használt vásárlási igazol­
ványok visszaadása. A lisztroda felhívja a 
lakosságot, hogy aki a lisztirodától kapott 
búza, rozs, árpa vásárlási igazolványára a 
terményt megvásárolni nem tudta, a vásár­
lási igazolványt szeptember 16-ig azon liszt­
irodába. ahonnan kapta, szolgáltassa vissza, 
mivel a későbben visszaadni szándékolt vá­
sárlási igazolványok nem fognak figyelembe 
vétetni.

íialmágyi divatházába iskolai és in­
tézeti leánykabátok és ruhák nagy válasz­
tékban érkeztek.

Uj kórház. A városi tanács miután 
a belügyminiszter az erre vonatkozó határo­
zatot jóváhagyta — kimondta, hogy a Qhil- 
lányi-laktanyát 90 ágyas venereás kórházzá 
átalakíttatja s a szükséges munkálatokra a 
főmérnököt utasította.

— A marhahús és burgonya árának újabb 
megállapítása. M á r k Endre udvari tanácsos 
polgármester hirdetmény utján közli, hogy a 
növendék marhahús árát, mely eddig egy 
minőségre kilónkint 7 koronában volt meg­
állapítva, e hó 6-ikától kezdve két minőségre 
állapította meg és pedig az I. rendű növen- 

ékmarhahus árát 6.60 koronában, a II. ren­
dűét 6.— koronában. A marhahús és borjúhús 
ára egyelőre változatlanul marad, tehát mar­
hahús 1. rendű 8.40 korona, II. rendii 8.20 ko­
rona, borjúhús I. rendű 8.— korona, II. rendű 
7.40 korona. .

Ugyancsak hirdetményben közli a pol­
gármester, hogy az Országos Közélelmezési 
Hivatal elnöke a korai burgonya legmaga­
sabb árát szeptember hó 7-től kezdődői eg to­
vábbi intézkedésig métermázsánkint 25 koro­
nában állapítja meg, amely árban Újvidék 
tjv. kivételével, ahol ezen árak a piacon tör­
ténő átvételre értendők, mindenütt a vasút­
hoz, illetőleg a hajóállomáshoz szállítás költ­
ségei is bentfoglaltatnak.

— A lombszedés. A temesvári katonai 
parancsnokság értesítette a város tanácsát, 
iiogv le akarja foglalni a nagyerdei lombsze­
dést takarmány és egyéb szalmapótló célra. 
A tanács kimondta, hogy az erdő ama ré­
szein. almi ezt az erdészeti törvények meg­
engedik. hajlandó a katonaságnak átengedni 
a lombszedést, de csak felesbe, vagyis hogy 
a szedett lomb fele a város tulajdona legyen. 
A tanács különben a megtartandó tárgya­
lásra Csóka Samu főjegyzőt küldte ki.

— Női selyem és szövet ruhák legújabb 
kivitelben, nagy választékban Halmágyi di­
vatáruházában.

— Felhívás. A városunkban elhelyezett 
zsidó katonák lelki szükségletének kielégíté­
sére szükségünk van nagyobbszámu ima­
könyvre (machsor). — Felhívom városunk 
zsidó közönségét, hogy e nemes célra szives 
adományát hozzám juttatni szíveskedjék. — 
Felhívom egyúttal azon t. hitsorsosaimat, a 
kik az ünnepeken rituális ellátást igénybe 
venni óhajtó katonákat asztaluknál vendégül 
látni hajlandók, hogy ebbéli készségüket ve­
lem mielőbb közölni szíveskedjenek. Kratisz 
Lipót s. katonai lelkész. Deák Ecrenc-utca 8. 
Telefon 120.

— Goldstein Piroska szabászat! és varró 
iskolájában (Szent Anna-utca 32.) e hó 10-én 
egy szabászat! kurzus veszi kezdetét. Beira­
tások erre a kurzusra naponta 12—1 óráig.

— Felhívás a sertéshlzlaló gazdákhoz.
A cs. és kir. hadügyminisztérium Sertésát­
vételi Bizottsága ezennel felszólítja a hely­
beli és vármegyei gazdákat, saját érdekük­
ben jelentsék be fenti bizottság kirendeltsé­
génél Debrecen, Ferenc József-ut 59. szám 
(Piac-u.): vannak-e falkasertések hizla­
lásra előkészítve, melyeknek súlya páron­
ként a 140 kg.-ot már meghaladja; b) ha en­
nél könnyebb, hozzávetőlegesen mennyi a 
páronként! súly? Ezekre az adatokra a hiz- 
alás lehetővé tétele (takarmáuykiutalás) 
szempontjából van sürgős szüksége a fenti 
bizottságnak. Bejelentési határidő folyó hó 
15-ike.

— Ch. Perezel Carola az őszi tánctani- 
tást e hó 15-én kezdi meg. Beiratkozni lehet 
akásán, az Uránia-épiiletben. Telefon 12-51.

— Hatósági korai burgonya kapható. A 
városi köz-ellátási hivatal értesíti a közön­
séget, hogy 400 métermázsa korai burgonyát 
bocsátott forgalomba, mely a következő tiz­
etekben kapható: Hatósági burgonyaüzlet 
Sirnönffy-u. 2., Hortobágy-inalom lisZtrak- 
tára Csapó-u 5„ liortobágy-maloin lisztrak­
tára, Deák Ferenc-u. 22., Friedmann Bernát 
Hunyadi-u. 18., Gyémánt Salamon és fia 
Csapó-u. 1. szám, Feldmann Ignác Csapó-u. 
90., Brunner Gyula Péterfia-u. 61.. Mogyo- 
róssy Győző Rákóczi-u. 45.. Grünhut Sá­
muel Hatvan-u. 22.. Vass László és társa 
Szentanna-u. 36. A burgonya ára kilogra- 
monkint 50 filler.

— A vendéglősük szakíróityu tanoncis­
kolájában a beírások f. hó 12-én, szerdán 
d. u. 3—5 óráig Miklós-utca 3. sz. a. eszkö­
zöltetnek. — Minden pincértanónc tartozik 
megjelenni. Az uj tanoncok utolsó iskolai bi­
zonyítványt és tanoncszerződést is tartoz­
nak felmutatni. P o 1 s t e r, igazgató.

íialmágyi divatházában leányka ru­
hák minden kivitelben és nagyságban, nagy 
választékban.

— Alföldi Károly tánciskolájában az
őszi tanfolyam szeptember hó 12-én megkez­
dődik. Beiratkozások Péterfia-u. 2. szám.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

Színház és «Ítészei
— i...■ ijß'i

MŰSOR: i,
KEDD: A varsói citadella.

A varsói citadella. (A színházi iroda je­
lentése.) Ritkán akad dráma, amely olyan 
óriási érdeklődést keltett, mint A varsói cita­
della, amely szerda estig dominálja a^Csoko- 
nai-szinház műsorát. — Az eddigi előadások 
zsúfolt ház előtt folytak le s a további elő­
adások iránt is a legteljesebb érdeklődés mu­
tatkozik, jigy, hogy a keddi és a szerdai elő­
adásokra is telt házak lesznek. — A drámai 
szempontból igen becses tulajdonságokkal 
rendelkező lengyel drámában Olyan hatásos 
motívumokat dolgozott fel a nagynevű len­
gyel rónö, Zapolska Gabriella, mint a len­
gyel vértauuság, a kegyetlen mosz-kovitiz­
mus, összeesküvés, Szibéria. A hatásos drá­
mai felépítés, az érdekes bonyodalom fej­
lesztése mindvégig lebilincseli a nézőközön­
séget. A forradalmár diákot nagyszerűen ját- 
sza Horváth Kálmán, a forradalmárnö tragi­
kus szerepét pedig Greguss Margit alakítja 
nagy hatással. Az első felvonásban. Mal- 
kovszkáné mulatójában, Párdy Armand és 
dr. Gál Dezső tenorista két-két gyönyörű 
dalt énekelnek.

Sztambul rózsája. (A színházi iroda je­
lentése.) Rendkívül nagy. mondhatni szen­
zációs érdeklődés előzi meg a Szatmbul ró­
zsájának csütörtöki premierjét. Ma, a jegy- 
vásárlás első napján az első előadásokra pár 
óra alatt elkapkodták a jegyeket, úgy, hogy. 
páholy már csak a szombati előadásra van. 
A Csokonai-szinház művészgárdája egytöl- 
egyig hálás szerephez jut Fali Leónak, az 
Elvált asszony szerzőjének ebben az uj. 
nemkevésbbé szenzációs operettjében. Fo­
kozza az előadások érdekességét az is, hogy, 
kétféle szereposztásban kerül színre a SztjtilV

B
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bul rózsája. Áz első szereposztásban, amely 
a szeptember 19-ig kitűzött előadásokra szól 
a címszerepet, Kemál pasa leányát, Kodzsát 
dörög Olga iátsza, aki szenzációs toiletteket 
készíttetett e szerephez. Partnere Horváth 
Kálmán lesz. akinek egv ifjutörök rokonszen­
ves szerepében lesz alkalma brillírozni. ~; 
A humorról természetesen Várnai László 
gondoskodik, aki Horváth Husival együtt 
egy kedves szerelmes párt játszik. A darab 
hatását szebbnél-szebb táncok fogják emelni. 
"A Sztaimbul rózsájának előadásai félnyolc­
kor fognak kezdődni.

Emilie Sannon, az Éj leányának szemé- 
lyesitője játsza a főszerepet a Lángokon ke­
resztül cimii drámában nagy virtuozitással 
az Urániában.

Á kuruzsló. Éöldes Imre szenzációs si­
kerű darabját mutatta be tegnap az Apollo. 
Bátran mondhatjuk, ennél jobb filmet még 
nem láttunk és büszkék lehetünk, hogy ma­
gyar. Csortos, Halmi Margit, Lenkeffy Ica 
bravúros játéka, a rendezés és fotográfia 
meglepi a nézőt. E/A a filmet mindenkinek 
meg kell nézni. Jegyelővétel délelőtt fél 11 
órától.

OSÄK

RÁDIUM
SÓSBORSZESZT
használjunk test- és egészség- 

ápolásra.

■agy üveg ára . . K 6 60
Közép flyeg ára . . . K 3.30
Kis üveg ára . . . . K 1.20

Gyárik: 1 Imiitali Gaiiisáii Siósipmok 
Snfimiti limsytirasiii

Nagykanizsán.

Pezsgősdugót
használt, de nem töröttet, veszek 70 
flllérórt darabját, palackdugót 6 K 
kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozódás 
szükségtelen. Uj palackdugóért csak 
minta ellenében teszek legmagasabb 
árajánlatot. ROBICSEK ADOLF, 
BUDAPEST, Nefelejts-ulea 15. szám.

Preisler Mór
legújabb szabadalmazott Drsns-borsajtója 
acélgolyós csapágy és kifordithatö ko­
sárral, kapható minden nagyságban 
Boldoefalva-utoa 6. Régi Ursus sajtók 

golyós csapágyakkal felszerelhelők.

Cs. és kir. állandó lókörház H.-Böszörmény.
(532 1917. szám.

Lóárverési hirdetmény.
Folyó év »September hó 16-án d. e

9 órakor a hajdúböszörményi cs. és kir. 
állandó lókórházban mezőgazdasági célokra 
alkalmasnak talált lovak árverés utján cl 
fognak adatni.

Az árverési feltételek és az árveréshez 
szükséges igazolványok az illetékes városi 
tanács illetőleg főszolgabíró által adatnak ki

Cs. és kir. állandó ldkérház 
parancsnokság.

OeseEarae, «1 ■* -
Alkalmas egyének mindenütt mindennemű 
ócska dugó gyűjtésére ilielvt vételére leg­
magasabb jutató. melleit nagy dugóityár filial 
azonalra kerestetnek. Ajánlatok inlézeudők:
„Kori 8324" Rudolf Mossc, Wien l„ SeiicrstRtte 2. címre.

Urhölgyeh figyelmébe!!
Megvettem Frank Sándor cég divat­
üzletét és a raktáron levő tiszta gyapjú 
koslüm-kelmck, divat selymek, bár­
sonyok, blousok, selyem alsók, ernyők, 
harisnyák, keztyük stb. cikkek szabott 

árakból
10°0 engedménnyel

kerülnek eladásra,
RÉVÉSZ LAJOS

flókflilete, 
Plao-utoa 42. sióm

apré Mráelésefc,
Apró hirdetések egyszeri Belkfaláss 9z szólt 

így korona. Minden további szó tíz fillér. X visár- 
iapl szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 
fiz szóig egy koroe.i húsz lülér. Minden további szó
tizenkét tltlér.

Aranyat-ezüstöt, 
brllllántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
clienyi-utca 19. szám. 

Írógépet
legjobban javil Keszlcr, 
első debreceni műsze­
rész Széchenyi-u. 1.

Bleeánsan
bútorozott két szobi köz­
ponti fűtéssel kiadó.
Cím a kiadóhivatalban.

íálogeédaláf,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.
Bírjam Imakönyvek

kaphatók — Csokonai 
kőnvvkerrskedésben, 

Szentanna u. 1.

felvétetnek

Retail és Rronofllz
nsnyvnyoradájáhím

Debrecen, Piac-utca 49.

TnnnlóleáByok
jó fizetéssel felvétetnek. 
Cím a kiadóhivatalban

Eladó
vagy haszonbérbe kiadó: 
Ujkert, Andrási-ut 40. 
szám alatt iévfi 1 holdas 
teljes termelésben lévő 
szőlő 1 szobás lakóház 
zah borház szivattyus- 
kutlal ellátva. Jó fizetési 
feltételeket biztosítunk. 
A katonai barakok és 
villamos megálló melleti, 
Értekezhetni Debreceni 
Gardák Bankjánál. Kos- 
su'.h utca 17.

ZOHfiOBA- HANGOLÓ
GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.

kívánatra vidékre is elmegyek.

Mines már talpszihség
a hajlékony

HeuPBha-fotalp
feltalálása által.

Nem úgynevezett hadipótléh.
mm* ifiiiiiió pár

három hét alatt eladva!
W

r-nvnavrvuni', wmictw* -i-n

Hem csörömpöl! 
ffizmentes!
Tartós és olcsó!

il\
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Épen olyan kellemes 
»isiiét, mint a bőr! 
Künn fi

m
D. * P. Szab. Ausztria Magyarország.

A cipő elegáacláját nem befolyásolja!

Tőkeerős főképviselők
kerestetnek,

Oeiterr.-ungar. Industrie-«. Kammerzialgeseliachaft m. b. H.
Wien, 1 Ellsabólhuiraise t, Abl. 30,

wr
..jí* X->,. í „ NxomatoÄ Holtmann é* Kronov|tz könyvnyomdájában, Ferenc JózseMÍ 49., * főportával viemben.
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